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ตัวอย่าง
จงพจิารณาข้อความต่อไปนี้ เพื่อตอบค าถามขอ้ 1 – 2

ทนงศักดิ์ สิทธิชัย และสุวรรณ เป็นเพื่อนกัน สิทธิชัยเป็น
คนเดียวที่มีลูก แฟนของทนงศักดิ์มีอาชีพเป็นนักแสดง 
แฟนของสิทธิชัยเป็นครู พรรณรายมีแฟนเป็นนักขาย
ประกัน ก้อยมีพ่อเป็นหมอ รวีมีลูกอายุ 3 ขวบ เอมอร
มีอาชีพเดียวกับรวี และมีแฟนเป็นสถาปนิกซึ่งสร้างบ้าน
ให้ทนงศักดิ์
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ตัวอย่าง
จงพจิารณาข้อความต่อไปนี้ เพื่อตอบค าถามขอ้ 1 – 2

ทนงศักดิ์ สิทธิชัย และสุวรรณ เป็นเพื่อนกัน สิทธิชัยเป็น
คนเดียวที่มีลูก แฟนของทนงศักดิ์มีอาชีพเป็นนักแสดง 
แฟนของสิทธิชัยเป็นครู พรรณรายมีแฟนเป็นนักขาย
ประกัน ก้อยมีพ่อเป็นหมอ รวีมีลูกอายุ 3 ขวบ เอมอร
มีอาชีพเดียวกับรวี และมีแฟนเป็นสถาปนิกซึ่งสร้างบ้าน
ให้ทนงศักดิ์

จากตวัอยา่งขา้งตน้ สามารถวิเคราะห์ได้ดงันี้
- สิทธิชัยเป็นคนเดียวที่มีลูก ดังนั้นก้อยจึงเป็นลูกของสิทธิชัย
- เนื่องจากก้อยมีพ่อเป็นหมอ ดังนั้น สิทธิชยั จึงเป็น หมอ
- รวี เป็นแม่ของก้อยและภรรยาของสิทธิชัย เพราะมีลูกอายุ 3 
ขวบ ดังนั้นก้อยจึงอายุ 3 ขวบด้วย
- รวี มีอาชีพเป็น ครู เพราะโจทย์ระบุว่าสิทธิชัยมีแฟนเป็นครู
- เอมอร มีอาชีพเป็น ครู เพราะว่ามีอาชีพเดียวกับรวี
- เอมอรมีแฟนเป็น สุวรรณ เพราะว่ารวีเป็นแฟนสิทธิชัยไปแล้ว 
และโจทย์ยังระบุว่าเอมอรนั้นมีแฟนเป็นสถาปนิกซึ่งสร้างบ้านให้กับ
ทนงศักดิ์ ฉะนั้นจึงเหลือเพียงคนเดียวคือ สุวรรณ ดังนั้น
สุวรรณจึงมีอาชีพเป็น สถาปนกิ ด้วย
- เหลือคู่สุดท้าย จึงสรุปได้ว่า พรรณราย เป็นแฟนของทนงศักดิ์ 
มีอาชีพเป็น นักแสดง และทนงศักดิ์ มีอาชีพเป็น นักขายประกนั
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ตัวอย่าง
จงพจิารณาข้อความต่อไปนี้ เพื่อตอบค าถามขอ้ 1 – 2

ทนงศักดิ์ สิทธิชัย และสุวรรณ เป็นเพื่อนกัน สิทธิชัยเป็น
คนเดียวที่มีลูก แฟนของทนงศักดิ์มีอาชีพเป็นนักแสดง 
แฟนของสิทธิชัยเป็นครู พรรณรายมีแฟนเป็นนักขาย
ประกัน ก้อยมีพ่อเป็นหมอ รวีมีลูกอายุ 3 ขวบ เอมอร
มีอาชีพเดียวกับรวี และมีแฟนเป็นสถาปนิกซึ่งสร้างบ้าน
ให้ทนงศักดิ์

ชาย อาชีพ 
(ชาย)

หญิง อาชีพ 
(หญงิ)

ลูก

ทนงศกัดิ์

สิทธชิยั

สุวรรณ
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ตัวอย่างที ่1
ทนงศักดิ์มีแฟนชื่ออะไร
1.  เอมอร 2.  รวี
3.  พรรณราย 4.  ข้อมูลไม่พอ
5.  ไม่มีค าตอบ

ตัวอย่างที ่2
แฟนของสุวรรณมีอาชีพอะไร
1.  สถาปนิก 2.  นักแสดง
3.  ครู 4.  หมอ
5.  ข้อมูลไม่พอ
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จงพจิารณาข้อความต่อไปนี ้เพื่อตอบค าถามขอ้ 3 - 4
เกาะแห่งหนึ่งมีชาวพื้นเมืองอยู่สองเผ่า ดูไม่ออกว่าใครเป็น
เผ่าใด แต่มีข้อสังเกตคือเผ่าแซโลจะพูดแต่ความจริง
ส่วนเผ่าซาลูจะพูดแต่ความเท็จ วันหนึ่งมีนักท่องเที่ยวมา
เที่ยวเกาะเป็นครั้งแรก พบชายสามคนคือ จอห์น, โจ และ
เจมส์ เขาถามชายทั้งสามว่าพวกเขาเป็นเผ่าแซโลหรือซาลู

จอห์น ตอบก่อน แต่เสียงคลื่นดังมากท าให้ไม่ได้ยิน
โจ จึงพูดว่า “จอห์น เขาบอกว่า เขาเป็นชาวแซโล

และผมก็เป็นชาวแซโล”
ส่วนเจมส์ พูดเป็นคนสุดท้ายว่า “ที่จริง จอห์นและโจ 
เป็นชาวซาลู ผมคนเดียวเป็นชาวแซโล”
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จงพจิารณาข้อความต่อไปนี ้เพื่อตอบค าถามขอ้ 3 - 4
เกาะแห่งหนึ่งมีชาวพื้นเมืองอยู่สองเผ่า ดูไม่ออกว่าใครเป็น
เผ่าใด แต่มีข้อสังเกตคือเผ่าแซโลจะพูดแต่ความจริง
ส่วนเผ่าซาลูจะพูดแต่ความเท็จ วันหนึ่งมีนักท่องเที่ยวมา
เที่ยวเกาะเป็นครั้งแรก พบชายสามคนคือ จอห์น, โจ และ
เจมส์ เขาถามชายทั้งสามว่าพวกเขาเป็นเผ่าแซโลหรือซาลู

จอห์น ตอบก่อน แต่เสียงคลื่นดังมากท าให้ไม่ได้ยิน
โจ จึงพูดว่า “จอห์น เขาบอกว่า เขาเป็นชาวแซโล

และผมก็เป็นชาวแซโล”
ส่วนเจมส์ พูดเป็นคนสุดท้ายว่า “ที่จริง จอห์นและโจ 
เป็นชาวซาลู ผมคนเดียวเป็นชาวแซโล”

ตัวอย่างที ่3
ใครคือชาวแซโล
1. จอห์น คนเดียว 2. โจ คนเดียว
3. เจมส์ คนเดียว 4. จอห์น และ เจมส์
5. เจมส์ และ โจ

ตัวอย่างที ่4
ใครคือชาวซาลู
1. จอห์น คนเดียว 2. โจ คนเดียว
3. เจมส์ คนเดียว 4. จอห์น และ เจมส์
5. เจมส์ และ โจ
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จงพจิารณาข้อความต่อไปนี ้เพื่อตอบค าถามขอ้ 5 -7
ในการเข้าค่ายสัมมนาทักษะอาชีพแห่งหนึ่ง มีการจัดการแข่งขันท าอาหารเพื่อที่จะเสริมสร้างทักษะต่าง ๆ ให้กับ

ผู้เข้าร่วมค่ายสัมมนา โดยจะแบ่งกลุ่มผู้เข้าร่วมสัมมนาออกเป็น 5 กลุ่ม ประกอบด้วยกลุ่มแอลฟา กลุ่มเบตา กลุ่ม
แกมมา กลุ่มเดลตา และกลุ่มเอปซีลอน โดยในการแข่งข้นครั้งนี้จะเน้นความหลากหลาย ดังนั้นแต่ละกลุ่มจะต้องส่ง
ตัวแทนเป็นชายและหญิงกลุ่มละ 1 คนเพื่อเข้าร่วมการแข่งขัน และก่อนที่จะเร่ิมแข่งขันท าอาหาร ตัวแทนของกลุ่ม
จะต้องเข้าไปค้นหาวัตุดิบตามที่ตนเองต้องการโดยจะได้รับแผ่นบอกใบ้ ดังนั้นกลุ่มใดสามารถหาวัตถุดิบออกมาได้ก่อน ก็
จะสามารถมีเวลาเพิ่มขึ้นในการคิดเมนูที่สร้างสรรค์และรังสรรค์อาหารออกมาได้ดี
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จงพจิารณาข้อความต่อไปนี ้เพื่อตอบค าถามขอ้ 5 -7
ตัวแทนของแต่ละกลุ่มที่เป็นผู้ชายประกอบด้วย ต่อ ต้ัม ต้น เตนท์ และติณ โดยต่อมาจากกลุ่มแอลฟาคู่กันกับ

เนตร นกอยู่กลุ่มเบตาและเป็นพี่ของนัทเป็นน้องของเนม ทั้ง 3 สาวอยู่คนละหมู่กับเตนท์ ซึ่งกลุ่มของคนพี่หาวัตุดิบได้
ครบและออกมาได้ก่อนกลุ่มของคนน้อง น้อยอยู่กลุ่มแกมมา กลุ่มของต่อได้วัตถุดิบครบออกมาท าอาหารก่อนเป็นกลุ่ม
แรก ส่วนกลุ่มน้อยได้วัตถุดิบออกมาท าอาหารเป็นกลุ่มสุดท้าย กลุ่มของติณและตั้มออกมาท าอาหารเป็นกลุ่มที่ 2 และ 
3 ตามล าดับ ส่วนกลุ่มเอปซีลอนออกมาท าอาหารเป็นกลุ่มที่ 4
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- มีทั้งหมด 5 กลุ่ม คือ กลุ่มแอลฟา กลุ่มเบตา กลุ่มแกมมา กลุ่มเดลตา และกลุ่มเอปซิลอน 
- ตัวแทนผู้ชาย คือ ต่อ ตั้ม ต้น เตนท์ และติณ 
- ต่อมาจากกลุ่มแอลฟาคู่กันกับเนตร 
- นกอยู่กลุ่มเบตาและเป็นพี่ของนัทเป็นน้องของเนม
- ทั้ง 3 สาว (นก/นัท/เนม) อยู่คนละหมู่กับเตนท์ 
- ซึ่งกลุ่มของคนพี่ออกมาท าอาหารได้ก่อนกลุ่มของคนน้อง (นก/นัท/เนม)
- น้อยอยู่กลุ่มแกมมา 
- กลุ่มของต่อออกมาท าอาหารได้ก่อนเป็นหมู่แรก 
- กลุ่มของน้อยออกมาท าอาหารเป็นกลุ่มสุดท้าย 
- กลุ่มของติณและตั้มออกมาท าอาหารเป็นกลุ่มที่ 2 และ 3 ตามล าดับ 
- ส่วนกลุ่มเอปซิลอนออกมาท าอาหารเป็นล าดับที่ 4
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ตัวอย่างที ่5
ตัวแทนของกลุ่มท าอาหารคู่ใดต่อไปนี้ถูกต้อง
1) ตั้มและน้อย 2) ต้นและนก
3) เตนท์และนัท 4) ตั้มและเนม
5) ติณและเนม

ตัวอย่างที ่6
เนมเป็นตัวแทนมาจากกลุ่มใด
1) กลุ่มแกมมา 2) กลุ่มเบตา
3) กลุ่มเอปซีลอน 4) กลุ่มแอลฟ้า
5) กลุ่มเดลตา
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ตัวอย่างที ่7
กลุ่มของนก นัท และเนม ได้วัตถุดิบครบและออกมา
ท าอาหารได้เป็นอันดับที่เท่าใดโดยเรียงตามล าดับ
1) 2 3 และ 4 2) 3 2 และ 4
3) 3 4 และ 2 4) 4 2 และ 3
5) 4 3 และ 2
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จงพจิารณาข้อความต่อไปนี ้เพื่อตอบค าถามขอ้ 8 – 12 
โรงภาพยนตร์หนึ่งได้ถูกเหมาโรงเพื่อเปิดให้กับทีมงานของบริษัทได้เข้าชมพร้อมครอบครัวเพื่อฉลองยอดขาย

ประจ าเดือน โดยมีจ านวนผู้เข้าชมในรอบนี้จ านวนทั้งหมด 48 คน โรงภาพยนตร์นี้มีจัดที่นั่งออกเป็น 7 แถว คือแถว 
A ถึงแถว G โดยในแต่ละแถวจะมีที่นั่งทั้งหมด 9 ตัว เรียงตัวเลขจากซ้ายไปขวา ทั้งนี้ผู้เข้าชมแต่ละคนจะได้บัตรเข้าชม
ภาพยนต์ซ่ึงระบุที่นั่งชัดเจนรายบุคคลและต้องนั่งตามหมายเลขที่นั่งที่ระบุอยู่บนตั๋วเท่านั้น ซึ่งปกติแล้วที่นั่งส าหรับ
ครอบครัวเดียวกันควรจะได้ที่นั่งติดกัน แต่ทว่าระบบกลับจัดที่นั่งแบบสุ่ม ท าให้สมาชิกบางคนที่มาด้วยกันไม่ได้ที่นั่ง
ติดกัน จึงอาจต้องจัดการแลกบัตรภาพยนตร์กันเอง
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จงพจิารณาข้อความต่อไปนี ้เพื่อตอบค าถามขอ้ 8 – 12 
ซึ่งบัตรภาพยนต์ของแต่ละคนโดยเรียงตามล าดับของชื่อจะมีดังนี้ ชุลีพรเป็นพี่น้องกับชุลีพัชรซึ่งมาด้วยกันกับ

พ่อแม่ที่มีอายุมากแล้ว ได้บัตรที่นั่ง A6 B3 B7 และ B8 อัยรามากับภรรยาได้บัตรที่นั่ง C3 และ C5 อารีย์มากับมารยี์
ได้บัตรที่นั่ง C7 และ C8 ศตพลมากับลูกสาววัยเด็กได้บัตรที่นั่ง C2 และ C4 พลพัฒมากับภัทราได้บัตรที่นั่ง B4 และ 
B5 ปัญชลีย์กับสามีมากับลูกสาววัยรุ่นได้บัตรที่นั่ง B1 B2 และ B6 ส่วนมธุสรและศราวุฒิได้บัตรที่นั่ง A7 และ B9
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- จ านวนผู้เข้าชมโรงภาพยนต์จ านวนทั้งหมด 48 คน 
- แบ่งที่นั่งออกเป็น 7 แถวคือแถว A ถึงแถว G แต่ละแถวมี 9 ที่นั่ง เรียงตัวเลขจากซ้ายไปขวา 
- ทั้งนี้ผู้เข้าชมโรงภาพยนต์แต่ละคนจะได้บัตรเข้าชมภาพยนต์ ระบุที่นั่งชัดเจนรายบุคคลแบบสุ่ม 
- ชุลีพรเป็นพี่น้องกับชุลีพชัรซึ่งมาด้วยกันกับพ่อแม่ที่มีอายมุากแล้ว A6 B3 B7 และ B8 
- อัยรามากับภรรยาได้บัตรที่นั่ง C3 และ C5 
- อารีย์มากับมารียไ์ด้บัตรที่นั่ง C7 และ C8 
- ศตพลมากับลูกสาววัยเด็กได้บัตรที่นั่ง C2 และ C4 
- พลพัฒมากับภัทราได้บัตรที่นั่ง B4 และ B5 
- ปัญชลีย์กับสามีมากับลูกสาววัยรุ่นได้บัตรที่นั่ง B1 B2 และ B6 
- ส่วนมธุสรและศราวุฒิได้บัตรที่นั่ง A7 และ B9
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ตัวอย่างที ่8
หากว่าชุลีพรและชุลีพัชรคนใดคนหนึ่งต้องการนั่งติดกับพ่อ 
จะต้องแลกบัตรที่นั่งอย่างไร จึงจะเหมาะสมที่สุด
1) ชุลีพัชรแลกกับมธุสร
2) ชุลีพรแลกกับศราวุฒิ
3) ชุลีพรแลกกับลูกสาวของปัญชลีย์
4) ชุลีพรแลกกับมธุสร
5) ชุลีพัชรแลกกับลูกสาวของปัญชลีย์
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ตัวอย่างที ่9
หากอยัราต้องการนั่งติดกับภรรยาของเขา เขาจะต้องแลก
บัตรที่นั่งอย่างไรจึงจะเหมาะสมที่สุด
1) ภรรยาของอยัราแลกกับลูกสาวของศตพล
2) อัยราแลกกับลูกสาวของศตพล
3) อัยราแลกกับศตพล
4) อัยราแลกกับลูกสาวของปัญชลีย์
5) อัยราแลกกับอารีย์
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ตัวอย่างที ่10
หากกรณีการแลกที่นั่งจะต้องแลกเป็นคู่ ข้อใดเหมาะสมที่สุด
ที่หลังจากการแลกแล้วจะท าให้คนในครอบครัวมีที่นั่งติดกัน
มากที่สุด
1) อารีย์และมารยี์แลกกับปัญชลีย์และสามี
2) พลพัฒและภัทราแลกกับศตพลและอัยรา
3) พ่อและแม่ของชุลีพรแลกกับปัญชลีย์และสามี
4) พ่อและแม่ของชุลีพัชรแลกกับอารีย์และมารีย์
5) พลพัฒและภัทราแลกกับพ่อและแม่ของชุลีพร
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ตัวอย่างที ่11
ผู้เข้าชมที่มาด้วยกันในข้อใดต่อไปนี้ไม่มีความจ าเป็นต้อง
เปลี่ยนที่นั่งกับคนอื่น
1) พลพัฒและภัทรา
2) มธุสรและศราวุฒิ
3) อัยราและภรรยา
4) ศตพลและลูกสาว
5) ปัญชลีย์และลูกสาว
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ตัวอย่างที ่12
ชุลีพรควรแลกที่นั่งกับใครจึงจะสมเหตุสมผลที่สุด
1) อัยรา
2) ศตพล
3) ศราวุฒิ
4) มธุสร
5) มารยี์


